
Septimáni v Humane 

Počas maturitných písomiek mali septimy našej školy možnosť navštíviť Humanu People to 

People Slovakia s.r.o. v Martine, ktorá je súčasťou Humany People to People, ktorá pokrýva 

celý svet. Nie, neboli nakupovať oblečenie, ale boli sa dozvedieť niečo viac o činnosti tejto 

spoločnosti, ktorú pôvodne založili mladí študenti a učitelia, aby pomohli v boji proti 

Apartheidu. 

Projekty tejto spoločnosti sa zameriavajú na rôzne oblasti - Zdravie, Vzdelanie, 

Poľnohospodárstvo, Rozvoj komunít, Zber a predaj second-hand šatstva, Znižovanie 

negatívneho dopadu textilného priemyslu na životné prostredie. Takto majú dosah na cca 16 

miliónov ľudí, ktorým sa týmto spôsobom pomáha. 

Spoločnosť na Slovensku podporuje dobré nápady, organizuje Swapy, besedy, zúčastňuje sa na 

festivaloch, daruje vlnu, deky, textil pre rodiny v ohrození, vytvára komunitnú záhradu, sadí 

stromy a realizuje množstvo ďalších aktivít. 

Naši študenti si mohli pozrieť vynovené pracovisko spoločnosti ako aj veľké priestory 

triediaceho centra, kde sa denne pretriedi takmer 35 ton textilu, čo by inak skončilo na 

skládkach alebo v spaľovniach. Taktiež si mohli vyskúšať vyrobiť s vlastného, starého a už 

nepotrebného trička hračku pre psíka alebo mačku alebo zhotovovali seed bomb teda 

semiačkové bombičky – navlhčené, rozmixované staré papierové tašky so semenami trávy, 

ktoré  po vysušení znovu obohatia pôdu. 

Druhá skupina študentov si zase odskúšala samotnú prácu zamestnancov pri triedení oblečenia. 

A takto sa potvrdila filozofia firmy: nedávať ľuďom ryby, ale naučiť ich ryby chytať. 

Spoločnosť ponúka aj dobrovoľnícky program: Volunteer for change, v súčasnosti aj  so 

štipendiom: https://www.humana-slovakia.org/spolu-dokazeme-zmenit-svet/ 

Veríme, že cieľ -  inšpirovať žiakov k tomu, aby boli zodpovednejší spotrebitelia a rozširovali 

si vedomosti v oblasti fast fashion a jej dopadu na životné prostredie bol splnený. 
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